
T.C.

ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-610 —
Konu : Yazılı Soru Önergeleri

25 Ocak 202i'

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

hmet: OZHASEKI
Bakan

EK:
-Dosya (I Takım)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupmar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
İrtibatıHaydar DEMİRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-posta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr



jf I ibtTtIH-kI
*»)

3f -4. "K'«.5 *

MUŞ MİLLETVEKİLİ
SAYIN SÜMEYYE BOZ'UN
TBMM 7/6336 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİ

ac

SORULAR;

1) Muş'ta içme suyundan dolayı yurttaşların hastalandığı, ishal, kusma, halsizlik gibi salgın hastalıkları
yaşandığı, günde yaklaşık 12 saat boyunca suların kesik olmasımn ciddi mağduriyetler oluşturduğu
Bakanlığımzm bilgisi dahilinde midir?

2) Muş'ta büyük çoğunluğu yeraltı su kaynaklarından temin edilen içme suyuna ilişkin analizler
yapılmakta mıdır? Söz konusu salgının yaşanmasımn sebebi nedir?

3) Bakanlığmıza bağlı Muş Belediyesi'nin temiz suya erişim konusunda çalışmaları olacak mıdır?

4) Bakanbgımza bağlı Muş Belediyesi'nin halk sağlığını olumsuz etkileyen su kesintilerine ilişkin
girişimleri nelerdir?

5) Muş'ta su şebekesi altyapı sorunlarına ilişkin Bakanlığınızın mevcut veya planlanan projeleri
nelerdir?

CEVAP:

-Muş Belediye Başkanlığından alınan bilgide;

İçme suyu kirliliği ile ilgili şehir merkezinde her hafta (gerektiğinde her gün) değişik mahallelerde ve
noktalarda Muş İl Halk Sağlığı Laboratuvarı tarafından, kimyasal ve bakteriyoloji analizleri yapıldığı,
yapılan analizler sonucunda ilm içme suyunun, İnsani Tüketim Amaçlı Sular Hakkmda Yönetmeliğe
uygun olduğunu belirten raporların mevcut olduğu, içme suyu dağıtım depolarında otomatik klor
cibazlarımn takılı olduğu, içme suyunun klorlanması için sürekli ve sıkı bir şekilde takibinin yapıldığı.

Merkez içme suyu şehir şebekesini besleyen içme suyu servis dağıtım depoları ile içme suyu şehir
şebekesinin 2021 yılında tamamen yenilenmiş olduğu, içme suyu temininin yetersizliğinden dolayı
DSİ uhdesinde Alparslan-2 Barajından şehir merkezine içme suyu getirme çalışmalarına başlamidığı,
bu kapsamında 29 Eylül 2023 tarihinden itibaren içme suyunun şehir şebekesine verilmeye başlandığı,
çalışmaların devam ettiği ve en kısa zamanda işletmeye açılacağı,

belirtilmiştir.


